5.1 - 5.3 kaace
(TeXHOJOrHYeCKUH MPoguIIb)

Bauk 3aganui

IJIS MOATOTOBKHM K TecTupoBaHuio o MATEMATHUKE

Moayab Ne2 " JlecsiTuuHbIE ApoOH"

B mecme npoeepAaomcsa meopemuueckas U npakmuueckasn wacmu.

Teopernueckasi 4acTb

[TonsaTue necaTUuHOM APOOH.
3anuce AECATUYHON APOOH.
Utenue necaTUIHON IpooOH.

honNPE

IPSAMOM.

oo

7. TlpaBuio cpaBHEHHE JIECATUUHBIX TPOOCH:
*  AHAJIMTHYECKHI METOJI
e Meroa KoopauHAT
8. CroxeHune U BEIUUTAHHUE JECATUYHBIX JPOOEH.
9. VYmHoxeHue u aeneHue necarudanon apoou va 10, 100, 1000.
10.YmHOXeHHe U aeseHne aecaTuunbix apodeit Ha 0,1; 0,01u T.1.
11.IloHATHE OTHOILICHUS BEIINYHH.
12. Jlenenue BeNMYMHBI B JAHHOM OTHOIIICHHH.
13IloHsTHE TIpOLICHTA.
14 ITepeBoa npoIeHTa B IECATUUHYIO APOOb.
15 Haxoxaenue rmporeHTa oT BeTUYUHBI.
16 HaxoxaeHnue BeJIMUUHBI 110 €€ TIPOIICHTY.
17 BeipaxkxeHus1 OTHOILICHHS B TIPOIICHTAX.
18.IlepeBon necATUUHBIX APOOEH B MPOLICHTHI.
19.3amMena OykB ynciaaMu B OyKBEHHOM BBIPAKEHUH .

Omnpenenenve U n300pakeHre AECITUYHON POOH TOUKaMH Ha KOOPJAUHATHON

ANTOpUTM nIEepeBoia 0OBIKHOBEHHOU IPOOH B JECATUUHYIO IPOOD.
ANTOpPUTM TIEpEeBOIa AECATUIHON TPOOH B OOBIKHOBEHHYIO JIPOOK.

20.®opmyna nepuMeTpa paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA CO CTOPOHOM 4.
21. ®opmyna nepumeTpa IPABUIBHOTO MIECTUYTOJFHUKA CO CTOPOHOH a.

22 ®opmyna nepuMeTpa KBaapaTta co CTOPOHOH a.

23 ®opmyna mepuMeTpa NpsSMOYTOJIbHIKA CO CTOPOHAMH a U C.
24 ®opmyna TUIONIAAH MPSIMOYTOIHHUKA CO CTOPOHAMM d U C.
25 ®opmynia JTUHBI OKPYKHOCTH ¢ trameTpom d.

26 dopmya Kpyra ¢ paguycom .

27 Yto Takoe ypaBHEHHUE?



28410 03HAaYaeT «PeUIuTh YpaBHEHHE» ?

29.UYto Takoe KOpeHb YpaBHCHUS ?

30.IloHsaTHE MHOXECTBA, MOJAMHOXKECTBA, KOHEYHOTO, OCCKOHEUHOTO, IMyCTOTO
MHO>KECTBA.

31.OnpeneneHne paBHbIX MHOXKECTB.

32.CumBoIMYECKas 3aUCh MHOYKECTBA.

33.IlonsaTre mPOTUBOMOIOKHOTO YUCIIA.

34 IloHaTHe 11€710T0 YUCIIA.

35 IlonsaTue parmoHAIBHOTO YHUCIIA.

I[IpumepHble NpaKTHYECKHE 32 JAHUA

1. JTana necsatuunas apoos 245,08316CooTHecuTe udpsl U pa3psabl, B KOTOPBIX ITH
UG pbl 3aMMCaHBbI.

A) 8 Ipaspsia aecaThix
b)4 2)a3psij IECATKOB
B) 1 P3PS COTHIX
o Ha3psia ACCATUTHICTYHBIX
A b B r

2.Kak 3amuceIBaeTCst YMCIIO OQUHHAALATD 1IEBIX IISTh THICIYHBIX ?
a) 11 005

0) 11, 0005

B) 11,005

r) 11,500

6102 .
3. 3anuimre Yuciao Tooo B BHAC NECATHYHOH Ipoowu.

1) 0,6102 2) 6,102 3)@l  4) 610,2

4. O,Z[Ha N3 TOYCK, OTMCUYCHHLBIX HA KOOpI[PIH&THOﬁ HpHMOﬁ, COOTBCTCTBYCT YHUCITY

0,352. Kakas 310 Touka?
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5. Kakyro u3 rnepeynciieHHbIX OOBIKHOBEHHBIX JpOoOei HElb3s MPEACTABUTh B BUJIC
JTECATUYHOU poOu?

1 1 1 1
Do 2 3 Yy



6. s ka0l 0OBIKHOBEHHOM JIPOOU M3 BEpXHEH CTPOKH YKAKUTE PaBHYIO €
JNECATUYHYIO Ip0Ob U3 HUKHEH CTPOKHU.

1 3 1 3
Ag By B)2o D
1)0,05 2)0,375 3)0,2  4)0,75

A b B I

7. Kakas u3 necsatTHaHbIX apodeii paBHa apoou 0, 0567
1) 0,560 2) 0,0056 3)0,0506 4)0,0560

8. Pacnipenenute B mopsiake Bo3pactanus aecsatuanbie qpoou 0,649; 0,694; 0, 69.
1) 0,69; 0,649; 0,694
2) 0,694; 0,69; 0,649
3) 0,649; 0,694; 0,69
4) 0,649; 0,69; 0,694

9. Kakue u3 necaruunsix apoodeii: 0,22; 0,022; 0,202; 0, 020ZakntoueHbl MEXTY
YHCIIaMHA

0,02u 0,27

1) ronbko 0,022

2) 0,022u 0,202

3) 0,022u 0,0202

4) Bce 3TH qpooH

43
10.3anummTe B BUAE AECITUIHON APOOH UYUCIIO m
1) 4,0043 2) 4,043 3)4,43 4) 4,00043
11.HazoBuTe OoJIbIIee U3 YHCEN:
1)9,070 29,7 39,698 49,007
12.1IpeacraBbTe B BU/IE JECATUUHON JpoOH g_é

1)0,0375 2p,35 3p,75 4,375



13.
Tpounraiire umcna: 305 101; 2 202 222; 7,2; 0,015 1,005; 1ongs

LM, 8, 4
14,89; 1z 375 13 0.

Bribepute U3 Hux:

A) HATYPANLHEIE YHCIA;
f) gecaTHYHBIE Apod;

B) oibIKHOBEHHREE Apodn;
I} cMellaHHLIE YHCITA,

Kaxoe 44cI0 Bel He OTHECAH HH K OQHOMY M3 NepedHcIeHHBLIX BHAOD
uncen?

14.

3anuiuu QeCATHYHYIO APo0b: mpu yeavlx cemb decamvix.
15.

3anuuim 1ecATHYHYIO ApOOk: 08 yenvlX mpu comuix.
16.

3anumM gecaTHuHYIo Apobb: name yenvix deadyams mMpuU MbICAYHBIX.
CKOJIBKO €JIMHUII B paspsiie COTHIX 3TOH apobu?

17.

3anMuM eCATHYHYIO Apobb: cemb yemblx 08eCmu B0CEMb MbICAYHBLX.
CKONBKO eIMHHUL B pa3psie JECATHIX 3Toi Apobu?

18.

3anuumy AecsaTHUHYIO ApoGb: mpucma nsmwdecam dse yenvix cemuadyamy
complx. CKOJILKO €IMRHUL B pa3ps/ie COTeH 2ToH Apobu?

19.Kakue cyMMbI HaliJIeHbI HEBEPHO?

1) Tomwko b 2)buB 3)AbuB 4AH)bBul

20. Berunciure
a) 5,23+0,14; b) 1,44+2,523; B)0,111+0,009;
I') 8,37-2,12; n) 5,6-0,42;E) 11-3,44



X) 125,7+41,657 3) 245,21-87,356
21.Haiinute HeusBecTHOE uncio X-1,7=2,83
22.Haitgute cymmy miuH 1,3m; 45¢cm; 85¢m
23. Hatinure HenssectHoe yncio 1,189 +x =5
24.0mu0 uyncno 6oxbmie apyroro Ha 0,62. Halimute mx cymmy, ecnu OoJibiee
gucio pasHo 9,6.
25. Berunciure 21,8-3,2+0,8-1,25
26. Omnpenenure, MO0 KaKOMY TPaBUITY 3allCaHa MOCIEI0BATENHHOCTD yncen 4,21;
4,12; 4,03 Haiigute naToe 4UCI0 B TAKOU ITOCIEI0BATEILHOCTH YHUCEIL.
27.Kaxoii cymMMe M3 JIGBOTO CTOJIONA TOCTaBhTE B COOTBETCTBHE PaBHYIO €i
JNECATUYHYIO Ip0Oh M3 IIPABOTO CTOJIOIA

4+0,01+0,0002 4,012
4+0,1+0,0002 4,0102
4+0,01+0,002 4,1002
A |b B

28. Kakoe uncino B cymme ¢ unciom 1,461aet 27?
29. Brrunciure:

a) —+=
)54
1

0) 06+=
3
1
B) 0,9 E
7
30. Beimmonaure neicTBue:
a) 0,7310000 0) 260:1000

31.3anumure uudpamu yucio 4,2 MiH.
32.Beruucnure: 14-((7,8+3,7)-(0,89+0,98)-2,3)
33. Beruucnure:

a) 34810 6) 6,708100 ) 0,02671000
r) 30,6:10 ) 582,34:100 e) 72,83:1000
%) 350,1 3)12810,001  u) 29:0,1

k) 205:0,01 1) 0,015:0,01
34. Brimonaute aeiicteud: 3,8.10:100
35.[IpeacraBwTe B BUIE ACCATUIHON JPOOH:
a) 45 325,7

49 6) 227
10 100C



36. OTHomIeHNe Yrcia a K Yuciay D mokas3siBaeT —
37.Ecnu oTHOIIEHNE YKca a K yuciay b menbme 1, 1o
38. Ecnu oTHOIIEHHE yKcna a K yuciy b 6onbme 1, 1o
39. Eciu oTHoIIeHre uncia a Kk yuciy b paBno 1,10
40.Yemy paBHo oTHomieHue 8 : 10?

41. Otpe3ok pazaeneH Toukoit C Ha aBe yactu Tak, uto AC = 16¢cm, BC = 8cwm.

o AC
Haivigure oTHOImEHNE — .

42.Bpranciure orHomeHue 6 km k 800m?
43. Haiinure otHOIIeHe 20 MUH K 2 4.

44.]Jlenty pa3pe3asid Ha JIB€ YacTH B OTHOWIEHUM 3:5. JliiMHa MeHbIIEH YacTu
30 cMm. KakoBa jutiiHa BCeil JIEHTHI ?

45.CootHecute ApoOH, KOTOpBIE BBIPAXKAIOT JOJIM HEKOTOPOH BEIMYUHBI U
COOTBETCTBYIOIIME UM MPOICHTHI:

A) 0,75 5)0,5  B)0,08 B)0,8
1) 50% 2)80%  3) 75% 4) 8%

46. Beipasute necatuunor Apooero 445%, 90%, 8%, 1%, 39%, 17%, 3%, 50%,
117%, 100%.

47.Kakyro yacTh yucia coctaBisitoT ero 50%, 25%, 20%, 10%"?
48. Bripasure B nmporentax: 0,01; 0,99; 0,25; 0,7; 1,02; 1,21.
49. Ha ckomnbko miporieHToB yucio 50 6ombme, uem 407

50.

46 3anuimnTe BhIpaKeHUSI:
a) cymMMa 4ucen 7/ u a
0) pa3HOCTB YKcen x 1 8
B) cymMMa 4rcen Yu C—6
T) pa3HOCTh unces 16u 3+p
47.
3anMImmuTe OTBET HA BOOPOC 3ajad#:

a) Mame a ser, a gous Ha 25 mer mojaoxe. CKOILKO JeT
godepu?

6) B xopobky mnomemaercA X KI MeUeHbdA, 8 B NAKeT —
y Kr. CKONBKO KHJOTDAMMOB NeuYeHbA NOMECTHTCH
B 2 xopobkax u 3 nmaxerax smecre?

8) K mpearoBOorojHed pacnpoja)ke B MAaraduH 3aBe3nH
n map o6yeu. B mepsslii geHbs OBIJIO DPOJAHO 25% sroro
koauuecTea. CkojasKo 00yBH OCTAJOCH IOCJIE NMEPBOTO AHHA
pacmpogasu’?



48.
3anHIIMTe ¢ MOMOU[LK) MATEMATHYECKOrO NpeAIoMKeHHA:
a) Yucno m MeHbIIE YHCHA 7.

6) IIponssegenue umcen a u b papHO UmHeay c.

49 HazoBure cimaraembie B cymme (a—13)+(C+2)
50.HazoBuTe yMeHbIIIaeMOe U BhIYUTaeMOe B pazHocTh 19—(p+56)

34
51 Ha3oBure nenmmoe u [eIuTenb —
a

52 HazoBuTe MHOXKUTENIN B Iipou3Beaennn 19(a-12)
53.Yupoctute Belpaxenue 56+(44-p) u Haiinure ero 3HayeHwe npu p=43; 1; O;
41.

54 HajinuTe 3HAYEHHE BBIDAMPHHSA

a) 4,5x-1,6 mpn x=1,2.

0,3ab npr a= E, b=1.,5.
b) 3

100 - 6y° npu y=4.

C
55 Haﬁ)zLHTe sHauyenne Beipaxerust 0,4y” —1 mpu y=5?
56 I1pu kakux 3HaUeHUsX a, BeIpaxkeHue 18+ mensbiue 24-a7?
57 Kakoe paBeHCTBO HE SIBJISIETCS TIEPEBOJIOM HA MAaTEMaTHUECKUH S3BIK
npeaioxeHus: «4uciao a Ha 3 0oublie uncia b»?
1) a—b=3
2) b—a=3
3) a-3=b
4) a=b+3
58 3anuiuTe GopmMyy sl BBIYMCIECHUS TUIOMIAIN 3aITPUXOBAHHON (PUTYPBI.

o

5913 hopmysibl IIIOIIAIM IPSIMOYToJibHUKa S=ab BeIpa3uTe CTOPOHY d.
60 BeruncnuTe miomaab KBajapaTa co CTOpoHoH a, eciu a=1,4 cwm.
613amumure Qopmynay nepumerpa KkBaapaTta. Haiigure cTopoHy KBajparta,
EPUMETP KOTOPOTO paBeH 6,4 cM.
62.®upMa BbIJJAET HANMPOKAT TYPUCTUUYECKUUA HMHBEHTaph. 3a KaXKIbI JEHb
npokara nanatku 6epetrcss 10p. u 3a opopmieHue 3akasza eme 15p.
A) CocraBbTe GopMyIy aJisi BeiYuciIeHUs cTouMocTH C MpoKaTa najaTky 3a
a THEU.
b) Ha ckosbko nHel Oblia B3sTa MajaTka HampoKar, €M BCEro 3aIlIaThiIH
245pybnen?

B) Bripaszute a uepes C.



63.CocTaBbTe popMyITy sl BBIYUCICHUS TUIOMIAAN (PUTYPBHI.
a

3

64.Yxaxute 00beM akBapruyma (B IM°), HMEIOIIEr0 pa3Mepbl 8om X 70m X 60m .

65Kpyr Bnucan B KBaapar cO CTOpPOHOH a. 3ammmute (Gopmyry, MO KOTOPOH
BBIYHCIIICTCS TUTONIA/b HE 3aKPAIICHHON YaCcTH.

2
66 Berurciute miomasas kpyra ¢ auamerpomd mo Gopmyne S= % ,ecin d = 12,

67 Koneco na paccrosaun 1256 m cnenano 500 o6oporoB. Haiimute nuametp
xoneca (n= 314). OTBeT BBEUTE B CAHTUMETpAX.

68 Haiiaure nyivHy OKpY>KHOCTH U TUIOIIA/Ib KpyTa paauyca 8 cM.
69.Pannyc oxpyxHoctu yBennuwiud B 3 paza. Omnpenenure, Kak U3MEHUTCS MpU
3TOM JIJIMHA OKPY>KHOCTH.

70 Hajinure muomank Kpyra, CUYHTaAd T PABHBIM -2_}2. ecJIH:

a) ero paguye R = T cwm;
0) ero gunametrp D = 12 oM.

71.Kakoe u3 uncen: 3; 4; 5; 6aBnsercs kopHeM ypaBuenus 20 — 1,5 = 12,5
72.1lpounTaiiTe 3amauy. «3aayMand 4YHUCIIO, YBEIMYWIM €ro B S pa3 U w3
pesynbrara Beiwin 12. [Monyurmm 28.Kakoe uncno 3agymanun?»
73.1lycth x—3agymanHoe uwuciio. Kakoe ypaBHEHHE COOTBETCTBYET YCIOBHIO
3a7aun’?

a) Sx+12=28

0) Sx—12=28

B) (x+5)-12=28

r) 12v—5=28
74.CocraBbTe ypaBHEHHUE MO YCIOBHIO 3a/1a4u:

1) 3agymanu 4mciao, mpuOaBUIM K HEMY 7 M Pe3yJbTaT YBEJIMUWIN B 3

paza. [Tonyuunoces 30.Kakoe uucio 3agymanu?



2) 3aymany 9ucio, NpuOaBuiIM K HEMY 5, a 3aTeM pe3ynbTaT yMEHbBIINIIH
B 3 paza. [lomyuunocs 7. Kakoe uncio 3aaymanu?
75. Pemnte ypaBHeHUE:

a) 35—=x=1

b) 9a=3

c) 51+x=8

d) 5+ 1)+ 12 =22

Zx =12

e) 3

) x+1)+x=7
3 1

S _t=075
9 11" 7%

h) Lx+o02=21
8 5

76.1IpoBepsbte, siBsieTcs 1 kopHeM ypaBHeHus 10 — & = Syucno 0,5
77. Yxaxwure 6ombliee (MeHbIee) u3 uucen -16, -30, -7, -12
78. Pacnionoxute B mopsijike Bo3pacranus (yobiBanus) uncia 47, -60, -32, 7
79. CKOJIBKO IIEJIBIX YHCEN PACTIONOXKEHO MEXKTY YUCTIaMU -D U 5
80. Kakoe 13 paBeHCTB HEBEPHO?
a) —(—7)=7
6) +(=7)=7
B) +(+7)=7
r) +(=7)=-7
81.Kakomy uuciy paBHo: — (—18); — (+20); + (-5)
82. Beruucnure: (-(-(-(-(-6)))))
83.Hauepture KOOpPAMHATHYIO TPSMYIO, TPHUHSB 32 CIWHUYHBIA OTPE30K JBE
KJICTKU TETpaau, U oTMeThTe Ha Hel Touku: A(3,5); B(-2,5); C(-0,75)
84.CpaBuure uucia —25u 15; —18u —8



